

中国声音

对菲挑衅性行动  
我加强管控措施

新华社北京5月23日电 中国外交部发言人洪磊23日说,菲律宾近来在黄岩岛海域采取一些挑衅性行动,中国就此有针对性地加强了管控措施。

据菲律宾媒体报道,近日近百艘中国船只已抵达黄岩岛海域,加剧了黄岩岛紧张局势。洪磊表示,据了解目前中国有20余艘渔船在黄岩岛海域作业,与中国往年同期在黄岩岛海域作业渔船数量大致持平,渔船作业方式符合中国相关法律,也符合中国相关渔令。

朝鲜半岛局势  
我反对复杂化

新华社北京5月23日电 中国外交部发言人洪磊23日说,中国不赞成任何一方采取可能导致朝鲜半岛局势复杂化的行为。

洪磊介绍说,中国外交部副部长傅莹、中国政府朝鲜半岛事务特别代表武大伟22日分别与访华的美国朝鲜政策特别代表戴维斯会见会谈,就朝鲜半岛形势和六方会谈问题交换了意见。双方一致认为,维护半岛和平稳定符合各方共同利益,也是各方共同责任,双方要维护半岛和平稳定开展建设性努力。

埃及总统选举  
举行首轮投票

新华社开罗5月23日电 埃及总统选举第一轮投票23日在全国27个省区正式拉开帷幕,这是埃及前领导人穆巴拉克下台之后首次总统选举。

据埃及选举委员会发布的数据显示,埃及本土共有5000多万名合格选民。海外选民投票已于17日结束,目前尚未公布结果。

为保证选举安全,埃及警方和军方展开合作确保投票安全,规定任何人和组织不得在投票站外开展宣传活动,进入投票站必须携带许可证。

投票时间为每天早8时至晚8时,持续2天。共有12名候选人参与角逐,如首轮投票无人胜出,6月将举行决胜轮投票。

为保证选举顺利进行,有关方面动员1.45万名法官监督选举,还有3个国外非政府组织和49个本土非政府组织参与监督。

## 新一轮伊核会谈在巴格达举行

与会各方代表同意原定1天会期延长至24日

新华社巴格达5月23日电 伊朗与六国的新一轮核会谈23日在伊拉克首都巴格达举行。接近伊拉克外交部的消息人士说,会谈主要议题将继续围绕伊朗铀浓缩以及核设施检查等核心内容展开。

来自美国、英国、法国、俄罗斯、中国、德国六国以及伊朗的代表当天在巴格达“绿区”内举行会谈,会谈具体内容尚未对媒体公开。

伊朗议长拉里贾尼22日呼吁西方国家在巴格达伊核问题谈判中改变对伊朗政策,转变对伊朗核计划的态度。他说,西方国家不应在展现与伊朗谈判意愿的同时,对伊朗采取新制裁措施。

国际原子能机构总干事天野之弥21日率代表团访问伊朗,与伊朗外长萨利希、首席核谈判代表贾利利及伊朗原子能组织主席达瓦尼举



伊朗代表(前右)与各方代表步入会场

图IC

行会谈。天野之弥22日返回维也纳后说,国际原子能机构有望不久与伊朗就如何澄清伊朗核计划中的未

决问题达成相关协议。

出席巴格达会谈的中国代表、外交部副部长助理马朝旭行前在北京

表示,希望巴格达对话能够开启实质性谈判进程;希望各方努力寻求和扩大共识,妥善处理分歧,逐步建立互信;希望各方都能本着相互尊重精神,照顾彼此关切,为对话营造良好气氛。他表示,中国始终坚持公正立场,坚持劝和促谈。

新华社巴格达5月24日电 伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国、德国的新一轮核会谈23日在伊拉克首都巴格达举行,在进行了长达12个多小时的会谈后,各方同意将原定1天的会期延长至24日。

伊拉克政府23日发表声明说:“各方均期盼围绕伊朗核问题展开的对话获得成功,这一成功将对整个地区产生积极影响。”

出席巴格达会谈的中国代表、外交部副部长助理马朝旭说,23日会谈有进展。

## 协助中情局抓捕拉丹被判叛国罪

巴基斯坦“通美”医生获刑33年

巴基斯坦外科医生阿夫里迪(见右图)23日在白沙瓦一家法院获刑33年。法院认定他为美国中央情报局服务事实属实,叛国罪罪名成立。巴基斯坦媒体报道,阿夫里迪曾在阿伯塔巴德镇假借接种疫苗为名,帮助中情局求证拉丹下落。



## 假借接种疫苗

巴基斯坦开伯尔-普什图省一个陪审团当天认定,阿夫里迪投靠美国情报机构,犯下叛国罪,判处他33年监禁和32万卢比罚金。

阿夫里迪在开伯尔-普什图省为政府工作多年,系政府系统内一名外科医生。美国去年5月击毙拉丹后,巴基斯坦发现阿夫里迪受雇于中情局,与另外17名医生在阿伯塔巴德镇调查拉丹下落。

阿夫里迪在当地医疗系统中手握“小权”。在得到中情局指令后,他在阿伯塔巴德镇设立一个乙肝疫苗推广项目,表面上是挨家挨户接种

疫苗,实际上是在中情局怀疑的住所内提取住户DNA样本。

英国《卫报》报道,阿夫里迪在拉丹寓所内提取到DNA样本,但比对后发现与拉丹DNA并不匹配。所以美国去年5月夜袭拉丹寓所时,并非百分之百确信找对地方。

## 法庭不许辩护

阿夫里迪所涉刑事指控包括攻击国家、阴谋或尝试对国家发动战争、故意隐藏对国家发动战争意图、侵犯国家主权。

庭审当天阿夫里迪没有出现,因为法庭没有给他辩护权。当地官员解释,在半自治的开伯尔-普什

图省,法庭可以剥夺这类嫌疑人自我辩护或聘请律师的权利。但他可以不服判决,走上上诉程序。

然而德国媒体援引巴基斯坦官员的话报道,阿夫里迪案不可上诉。

## 巴美关系添堵

美国特种部队事先未通知巴基斯坦即擅自在巴基斯坦境内采取军事行动击毙拉丹,使巴美关系遭受挫折,阿夫里迪获刑与此不无关联。

阿夫里迪被捕后,美国曾经游说巴基斯坦释放这名“帮助寻找全球头号通缉犯的人”。美国国防部长帕内塔证实阿夫里迪曾服务于中情局,但认为他“怎么也不算是背叛巴基斯坦”。

“他们对帮助打击恐怖主义的人采取这种行动,我认为真是一种错误。”帕内塔说,他相信巴基斯坦当局有人知晓拉丹藏在巴基斯坦,因此美军在行动前没有知会。

但巴基斯坦官员回复帕内塔,与别国情报机构合作,仅这一条便已构成叛国行为。

阿夫里迪一案将使巴美关系复杂化,使巴美正在对话中的重开补给议题更加纠结。

因美国无人机炸死24名巴基斯坦哨兵,巴基斯坦数月前切断北约经由巴基斯坦向阿富汗提供物资补给的陆路运输线,至今没有解禁。

凌朔(新华社供本报稿)

股票发行过程中有误导

「脸谱」遭投资者起诉

新华社纽约5月23日电 美国著名社交网站“脸谱”的部分投资者23日在纽约曼哈顿联邦法院对该公司高管以及摩根士丹利、高盛、摩根大通等多家投行提出诉讼,称它们在“脸谱”股票发行过程中误导投资者。

在向法院提交的起诉状中,投资者称“脸谱”主承销商摩根士丹利银行在股票上市前几天调低了对“脸谱”第二季度和全年业绩的预期,并向大型客户发出警告,但并未将这一消息告知所有潜在投资者。之后,“脸谱”股价在上市后2天内暴跌近19%,使参与此次集体诉讼的投资者蒙受了总计25亿美元损失。

在此诉讼前一天,也有投资者对“脸谱”上市的纳斯达克交易所提出诉讼,称该交易所操作失误使得股票开盘时间推迟,投资者许多指令订单也无法完成。

美国证券交易委员会表示正调查“脸谱”首次公开募股以及首日交易,以确定“脸谱”和承销商在股票上市过程中是否有过错。

欧元区做预案  
防备希腊“退出”

新华社布鲁塞尔5月23日电 比利时副首相兼财政大臣范纳克尔23日暗示,欧元区国家正在为希腊退出欧元区做预案。这是欧元区国家高官首次公开承认正在为希腊“退出”做准备。

范纳克尔说:“我们必须坚持努力以避免希腊退出欧元区,但这并不意味着我们没有在为最坏的结果做准备。如果政府不为自己竭力避免发生的事情做预案,那是不负责任。”

随着希腊政局不确定性增加,希腊退出欧元区的风险成为欧盟领导人关注焦点。法国新总统奥朗德说:“法国希望希腊留在欧元区,但希腊也必须遵守自己的承诺。同时,欧元区必须显示出愿意向希腊提供支持的意愿。”

俄罗斯23日成功试射一枚新型洲际导弹。俄罗斯媒体说,这款导弹尚未命名,属绝密导弹项目。

西方媒体判断,俄罗斯发射导弹显然是对北约芝加哥峰会的回应。北约成员国在峰会上确认,将继续推进在欧洲部署导弹防御系统。

## 第五代远程武器

俄罗斯国际文传电讯社23日援引战略导弹部队发言人的话报道:“试验弹头击中堪察加半岛库拉试验场目标地区,实现既定目标。”

导弹从莫斯科以北800公里的普列谢茨克基地移动发射架发射,由此推算,试射行程约6000公里。

一名高级军官说,这款导弹属绝密导弹项目,当天是第二次试射。去年9月27日第一次试射时,导弹

回应北约峰会“激活”欧洲反导系统首阶段部署  
俄罗斯成功试射绝密“无名”导弹

在距发射场10公里处坠毁,失败原因可能是技术故障。

导弹尚未命名,最远射程没有公开。但军方披露的消息是,新型导弹属第五代远程打击武器,与俄罗斯现役“白杨-M”型洲际弹道导弹系统相比,技术方面有实质性升级。

## 具突破防御技术

俄罗斯试射导弹的时机,是北约刚刚在芝加哥峰会上“激活”在欧洲部署导弹防御系统第一阶段。

国际文传电讯社报道说,俄罗斯新型导弹具备更先进“反防御”或

“突破防御”技术,可穿透欧洲导弹防御系统实施打击。

“这是俄罗斯军方和政治领导人对美国在全球部署反导系统的一种回应手段。”俄罗斯战略导弹部队前总参谋长叶辛上将说。

目前无法确认这款“无名”导弹借助何种技术突破防御,据猜测新型导弹更难侦测、更易操控。

## 用新型火箭燃料

新型导弹使用新型火箭燃料,可缩短火箭在轨期间的推进操作时间。同时装备一种独立式弹头,可自

主变轨,从而避免被击落。

俄罗斯具备向美国本土同时发射数百枚导弹、2000枚核弹头的威力。但这些自苏联时期开始部署的武器系统如今渐显落伍,一旦北约按计划于2018年前完全部署导弹防御系统,俄罗斯将彻底陷入被动。

过去几个月,俄罗斯与北约接连交锋。俄罗斯认定欧洲导弹防御系统威胁俄罗斯,要求北约作出不针对俄罗斯的“法律保证”。而北约仅以“政治保证”相许,不愿给导弹防御系统加上法律约束。

凌朔(新华社供本报稿)